Distancni vyuka 1. — 5. unora 2021 - IX. A
Fyzika 9.A

Téma: Planety - Merkur

Planeta Merkur

Zakladni fakta:

Merkur je planetou nejblize Slunci a zaroven nejmensi planeta slune¢ni soustavy.

Jde o skalnatou planetu posetou kratery podobné jako nas M¢sic.

Jeho obéh trva asi 88 dni a den na ném trva asi dvakrat déle.

Vzhledem k absenci atmosféry a jeho polohou v blizkosti Slunce teploty na

povrchu Merkuru kolisaji mezi -180 az 430°C.

5. Kratery vznikly kolizi s meteority a dal§imi vesmirnymi objekty, dale se zde
vyskytuji lavové vylevy a objekty pfipominajici ficni koryta vzniklé srazkou s
mens$imi télesy.

6. NejvyraznéjSim povrchovym utvarem je pies 1400 km dlouhy krater, ktery je
povazovan za nejveétsi ve slunecni soustave.

7. Snimky vesmirné sondy MESSENGER odhalily na povrchu Merkuru i sopky a

pohoti.

e

Zajimavosti :

Osa rotace planety je témét kolma k rovin€ obéhu a tak Slunce nikdy nesviti do
hlubokych kratert okolo poli. Navzdory extrémnim vykyvim teplot néktera
méteni naznacuji tomu, Ze se na Merkuru v téchto oblastech vyskytuje voda v
podobé ledu.

Zapis si otazky do seSitu a odpovéz na né :
1. Co je to Merkur?

2. Jaka je doba ob¢hu kolem Slunce ?

3. Jaké je maximalni teplota na Merkuru ?
Redeni :

planeta; 88 dni; 430 °C



Matematika IX. A—tyden 1. 5. 2. 2021

Mild devitko © tento tyden se pustime do poéitdni objemii a povrchii jehlanu. V minulém tydnu jste
se sezndmili s vzorci pro jejich vypocet a méli jste si zopakovat vzorce pro vypoclet obsahu nékolika
rovinnych utvarl (doplnit je do tabulky). Do sesSitu vSe opiste a zkuste sami vyresit dva priklady.
Potrebujete-li pomoc, chatujte, mailujte, domluvte se spolecné a ddme si hodinu — vy si mne najit
umite. Foto zdpisu v sesité cekdm do nedéle 7. 2. nebo sesit dones ukdzat v pondéli 8. 2.

Dostanete dalsi dvé zndmky do 2. pololeti. Za¢indme — otevri sesit a napis si

JEHLAN - objem 1. Unora

Objem jehlanu vZdy spocitdm tak, Ze obsah jeho podstavy vyndsobim vyskou a vydélim tremi
(Pripominam, z"e% je vlastné déleni 3. Pfi pocitdni nejdfiv vypocitdme S, — obsah podstavy.)

1. Vypocitej objem jehlanu vysokého 9 cm, jeho? podstava je obdélnik o stranach dlouhych 5a 7 cm.

“Hecm

a=7cm,b=5cm,v=%cm, V="7cm?

Podstava je obdélnik — poéitam obsah podstavy, tedy obsah obdélnika.
Sp=a-b=7cm-5cm=35cm?

Nyni dosadim do vzorce pro vipoéet objemu jehlanu. 5p bude 35 cm?, vyska v bude 9cm.
V=5-v:3=35cm?-9cm:3=105cm?

Objem jehlanu je 105 cm?.

2. Vypoéite] objem jehlanu vysokého 5 cm, jehoZ podstava je lichob&inik na obrazku.

3 em

& o

Podstova fe ichobéinik — poditam obsoh podstavy, tedy ebsah lichobéiniku.

S = la+c) v
P rd kdea=6cm, c=4cm, v =3cm (vie z obrazku lichobezniku)
(6+4)3
5, = .
P 2 =15cm

Nyni dosadim do vzorce pro vppodet objemu jehlanu. 5 bude 15 em?, vika v bude 5 em (ze zadéni).
V=S -v:i3i=15cm*-5cm:3=25¢cm*

Objem jehlanu je 25 cm®.



JEHLAN - objem 2. Unora

Samostatna prace:
1. Spocitej objem jehlanu vysokého 12 cm, ktery ma podstavu tvaru ¢tverce o strané dlouhé 4 cm.

2. Spocitej objem jehlanu vysokého 10 cm, ktery ma podstavu tvaru obdélnika o stranach dlouhych 6
cma2cm.

JEHLAN - povrch 3. Unora

Vypocitej povrch pravidelného ¢tyfbokého jehlanu z obrazku (podstava je ¢tverec).

Povrch jehlanu je soucet obsahu jeho podstavy a obsahu jeho pldsté. PIGst tvofi Ctyfi stejné
trojuhelniky. Obsah trojuhelnika spocitam tak, Ze vyndsobim délku strany jeji vyskou a vysledek
vydélim 2. POZOR — toto neni vyska jehlanu, ale vyska v boéni sténé, proto se ji Fikd STENOVA VYSKA.
V zaddni muZe byt oznacena jako v, Trojuhelnikovd bocni sténa v nasem prikladu ma stranu dlouhou
8 cm a vyska na ni je dlouhd 10 cm (midZeme zapsat a=8 cm, v,=10 cm). Vysledny obsah trojuhelnika
ndsobime 4 a dostaneme obsah pldsté. Podstava je Ctverec o strané dlouhé 8 cm — spocitdm obsah
Ctverce.

L
Faditea
a=8 cm, vs=10 cm, S = ? cm?
Obsah podstavy: Obsah plasté:
a*va_ 4,810 _ 2
Sp=a-a=8-8=64cm? Spi=t"—73-— 4=5-=160cm

Povrch jehlanu:
§$=5p+Sp=64+160=224cm?

Povrch jehlanu je 224 cm?,



CESKY JAZYK — 9. ROCNIK
(ikoly 1. 2. —5.2.2021)

- minuly tyden jsme dokoncili neohebné slovni druhy. Tento tyden si ddme dva testiky pravé na toto

ucivo. Prvni test je na pfislovce, druhy pak souhrné na ostatni (predlozky, spojky, ¢astice, citoslovce)
- pouzijte sesit, pripadné si vyhledejte na webu, kdyz si nebudete jisti! Dostanete znamku!
- odpovédi doructe do skoly (mail, foto sesitu, prineste) — jak to kazdému vyhovuje

- pokud budete cokoli potifebovat piSte do FB skupiny a na email zkoberska@post.cz

TEST PRISLOVCE

5. Pouze pFislovecné spreiky obsahuje Fadek:
a) odjakziva, jenz, poté

b) asu b) bohudik, samotny, zvolna

¢) zpiisobu ¢) mimoto, navic, necht’

d) mista d) nahlas, vzapéti, kveceru

1. Tehdy je prislovce:
a) miry

6. Ktery Fadek obsahuje pouze prislovce vznikli
ustrnutim pddu podstatného jména?
a) dilem, razem, vrchem
b) kolem, bezpochyby, celkem
¢) navrchu, nahlas, dopoledne
d) horempadem, bohuzel, zcela
7. Kterd véta obsahuje prislovce?
a) Automobil najel kolem na obrubnik.

2. Ve které vété je slovo kolem pFislovcem?
a) Kolem rybnika rostlo rakosi.
b) Dusan se chlubil novym kolem.
¢) Zvédavé se rozhlizel kolem dokola.
d) Kolem namésti staly starobylé domy.
3. Piislovce od pFidavného jména hluény je:
a) hluéné i hluéno

b) hlu¢né b) Dnesni rano bylo mrazivé.

¢) hluéno ¢) Nesméla Magda stala stranou.

d) hluéngjsi d) Kaskadér spadl do hromady papirovych

4. Piiislovecné spFeiky jsou: krabic.

a) prislovee vznikla spojenim jen zdjmena 8. Ve kterém Fadku jsou viechna slova napsdna
a podstatného jména bezchybné?

b) ptislovee vzniklé jen spojenim predlozky a) nevédomé, znamé, vzajemé
a slovesa b) neupfimné, podvédome, tajemné

¢) ziejmé, soukromné, naramné

¢) prislovce vznikla spojenim piedlozky X -
d) temné, uptimé, stiidmé

s jinymi slovy
d) prislovce vznikla spojenim ptedlozky 9. Slovo rano je slovnim druhem:
a slovesa a) predlozka
b) podstatné jméno
¢) prislovce
d) podstatné jméno i ptislovce

10. Druhy stuperi pFislovci se tvori:
a) pfidavné jméno + piipony -e/-é/-0/-y
b) pfedpona nej- + 1. stupen
¢) 3. stupen + ptipony -¢ji/-&ji/ -e
d) 1. stupeni + pfipony -eji/-éji/ -e



11. T¥eti stuperi od p¥islovce zle je:
a) nejzleji
b) Spatné
¢) nejhui i nejhtife
d) nejSpatnéji
12. Druhy stuperi od piislovce tise je:
a) ticho
b) tiseji
¢) nejtiseji
d) tise
13. Synonymum k prislovci nékdy je:
a) obcas
b) nikdy
¢) casto
d) malokdy

14. Antonymum k pFislovci nahlas je:
a) hlasite
b) beze slov
¢) némé
d) potichu

15. Na kterém Fadku je chyba?

a) Obcas se choval nerozumé.

b) Z pocatku to nevedél.

¢) Dohromady sesypala hrach a c¢ocku.
d) Nakonec se rozesli.

16. Prislovecnd spieZka bezesporu vznikla

spojenim:

a) piislovce a podstatného jména

b) predlozky a podstatného jména

¢) dvou podstatnych jmen

d) je to jedno slovo, nevznikla spojenim slov

17. Zdrobnély tvar p¥islovce brzy je:

a) brzicko
b) vbrzku
¢) brzo
d) diive



TEST PREDLOZKY, SPOJKY, CASTICE, CITOSLOVCE

1. Ve kterém souvéti je spojka souFadici?

a) Jestlize bude priet, na tdmu nepiljdeme.

b} Rekl, abych k nim zitra piisel na éaj.

¢) Strdil do kostky, a proto celd stavba spadla.
d) Vidél, ze divka sklopila oéi.

2. Ve kteréd vété (sonuvetl) peni Castice?
a) Ono tam zase préi!
b} Ona to Eva jesté nevi,
¢) Otec piijde, on to zafidi.
d) On to otec zafidi.

3. Predioiky viastni jsou fenom pod bodem:
a) na, pod, kolem, v, ke, bez, za
b} u, mimo, ve, pfes, nad, o
c) pied, s, z, bez, ve, ku, k, ze,
d) kromé, pod, vedle, mezi, pied, diky

4. Citoslovee je pFisudkem ve vété pod bodem:
a) Z dutiny stromu se ozvalo vistrainé bzzz.
b) Crr, vysvobodilo nds zazvonéni.
¢) Papouiek fir do lesa.

d) Panecku, tomu to ale jde.

3. Ve které véré je chyba?
a) Nejznimnéjii je Béra,
b) Nejviyenamndjii je zlatd oly mpijski medaile.
¢} Jednal velmi cilevédomé,
d) Vystupovala sebevédome.

6. Ve které véré neni chyba?
a) Psst rusite.
b) Au spdlil jsem se.
¢) Hele tohle udélej.
d) Jakub cak do vody.

7. Ve které vété je chyba?
a) Nashledanou zitra veer.
b} Zprava se vyfitilo auto,
¢) Stézi to zvladne.
d) Dokonce piisel na zkouiku pozdé.

8. Ve které vété peni chyba?
a) Kromé Blanky cvigily viechny divky.
b) Mimo babicky jela na oslavu celd rodina.
¢) Mimo Marty lyZzoval vichn.
d) Mimo Zanety byly kamaridky potichu.

9. Ve vété A" viim to dobie dopadne.
Je slovo AL:
a) spojka
b} dstice
¢) piislovee
d) citoslovee

10. Ve kreré vérd (souvéti) neni predloZha?
a) Vracela se kolem kukufiéného pole.
b) Kam se sestrou pijdes?
¢) To bude viéi nému nespravedlivé.
d) Bal se, a proto se rozhodl vratit.

1. Ktery virok je pepravdivy?

a) Citoslovee vyjadiuji ndlady, city a wvali
mluvéiho nebo oznatuji hlasy a zvuky.

b) Pislovee vyjadfuji blizii okolnosti déji ve
spojeni se jmeny.

¢) Spojky jsou slova neohebnd a déli se na
podiadici a soufadici.

d) Pislovedné spreZky jsou pfislovee venikla
spojenim piedloZky s jinymi slovy.

12, Ve které vété (souvéti) je chyba?

a) Oviem na olympiddé nemohli dopadnout
lepe, vyhrali.

by Na rozdil od Jaromira zabodil Miroslav
v orientaénim zavodé vlievo.

¢) Zpocitku si nevéfil, a tak nepodal ole-
kavany vikon.

d) Na ¢isto jsem na to zapomnél.

13. Ve které vété neni prislovee ve tvaru
2. stupné?
a) Dobfe odpovidal na otdzky.
b) Citil se hai a hife.
¢) Vice se mu libila Alice.
d) Vyie vylezl jen Jirka.

I4. Ve které vété je chyba?
a) Blizoucko nas se ozvalo sss.
b) Diky vam jsme si vzijemné porozumeéli.
¢) Kvilli nému divky nevidély nejjasnéjsi
hvézdu.
d) Pfeze viechno jsem radosiné zpravé nemohl
uverit.

15. Na kterém Fadku je Ciastice?
a) Ano, uréité piijedeme zitra.
b) Ouha, ouha, ouha, &ipa boli noha,
¢) Kam se to podélo?
d) Co budeme délat?

16. Ve kterém souvéti je spojka soufadici?
a) Zacni, kdy chees.

b) Tvof, co cheet.

¢) Méné mluv, ale vic pracuj.

d) Ukaz, Ze to dobie umis.




Déjepis 9. trida ucebni plan 1. 2. - 5. 2. 2021

Mili devat’aci,

nasledujici text si prepiSte do seSitii a naucte se jej. Pisemné na papir vypracujte otazky,
které jsou pod textem a tyto vypracované otazky doneste do Skoly, at’ vim je mohu
oznamkovat. Pokud chcete, miiZete mi je zaslat elektronicky na mail:
domacipriprava@centrum.cz . Termin odevzdani vypracovanych otazek je patek, 5.2.2021.
Jisté vam nemusim ¥ikat, Ze chci vidét odpovédi v celych vétach. @)

Kratké opakovani

V minulé hodiné jsme spolu probrali povale¢nou obnovu a nastup zlatych dvacatych let.

Spousta novych vyndlezli, zavadéni elektfiny, vyroba elektromotorii, zarovek, domadcich spotiebicu,
zavadéni telefont, zvukovych filmi, gramofoni. Rozmach automobilového i leteckého primyslu. CSR se
velice dafilo a kromé zemédé€lstvi se datilo i v priimyslu. Véta ,,Made in Czechoslovakia“ méla ve svéte
zvuk, dobrou povést. Ve spolecnosti byla dobra atmosféra.

Hospodaiska krize v CSR i ve svété

V letech 1926-1929 dosdhlo hospodaistvi u nas i ve svété nejvétsiho rozmachu. Velkym Sokem bylo
nahlé zhrouceni obchodu s cennymi papiry a akciemi na newyorské burze ze dne 24.10.1929. Nasledujici
den je dodnes nazyvan cerny patek, kdy se disledky udalosti projevily v Evropé. Krize se rychle §ifila a
stala se nejdelsi a nejhlubsi krizi v modernich d€jinach. Ohromné mnozstvi vyrobkii vyrabénych na dluh
nemél kdo kupovat, zhroutil se svétovy zahrani¢ni obchod, poklesla primyslovd vyroba, prudce se
zvysila nezaméstnanost. Nasledovala také krize ménova (znehodnocovala se ména).

ZvIast tiziva byla nezaméstnanost mladych lidi, psychicky stav neStastniki, ktefi i po n€kolik neméli
moznost zajistit pro sebe a pro své rodiny zakladni podminky k dastojnému zivotu. Citili se beznadé&jné.
Rostly socidlni nepokoje, stavky, hladové pochody. PfiSla i krize mordlni. Tato situace nahrdvala
posilovani totalitnich ideologii (fasismus, nacismus, komunismus — znate).

Vlady postizenych zemi 1 nejleps$i ekonomové usilovné hledali feSeni krize. Jedna z cest byly statni
zasahy do vyvoje hospodaistvi, druha sazela na vSemocnou ruku volného trhu, kterd méla vytesit vSechny
problémy automaticky. Pro USA pfiSel s feSenim budouci americky prezident Franklin Delano Roosevelt
— New Deal (novy ud¢l). Ten spocival v dozoru nad bankami, snizeni hodnoty dolaru, pomoc farmairtim,
stavba verejnych staveb (silnice, piehrady, letisté atp.). Ukazalo se, Ze politika statnich zasahti mize byt
v boji proti krizim prospé$na. Ve Francii se hospodaiska krize spojila s politickou. Levicové strany a
odbory (=organizace pro ochranu pracujicich) se spojili v tzv. lidovou frontu, udélali fadu reforem, ale
situace se nezlepsila. Ve Svédsku zase zavedli tzv. stat blahobytu — vyhodné Givéry, program vefejnych
praci, socialni politika.

Otazky:

1) Co zptsobilo vznik celosvétové hospodaiské krize?
2) Jakeé byly disledky krize?

3) Co v prekladu znamen4 Made in Czechoslovakia?
4) Co znamena volna ruka trhu?

5) Jaké je hlavni mésto Svédska a kde lezi?


mailto:domacipriprava@centrum.cz

Financni gramotnost ¢.3—tyden 1.2.- 5.2. ; 9. rocnik

Téma: Penize
PiS do sesitu a odpovide;j.

1. Kdyz se rekne penize, co se ti vybavi nejdrive?

2. Pokus se vysvetlit citaty slavnych:
Chces-li ztratit pritele, plj¢ mu penize.
Dobrého pritele si vaz daleko vic nez penéz.
Penize jsou kli¢em, jenz otevie kazdy zdmek.
Penize jsou dobry sluha, ale Spatny pan.

3. Znas néjaka prislovi o penézich? Napis je.

4. Dopln:

Vyméné zboZi za zboZi FIKAME ...........cccevveveevecrrrrerrereans
5. Dopln:

Ménovou jednotkou v zemich eurozony je ............c.........

Vychova k obc¢anstvi ¢.3. —1.2.-5.2.; 9. rocnik

Téma: zakladni lidska prava
Pis do sesitu a odpovidej

1) Prirad’ k jednotlivym okruhiim lidska prava, které mas vypsany pod zadanim

lidska prévaa | P2 | Hospodafsks, Prévone
zékladni naro ”.Olit,”'hc ol & soudn a jinou
svobody a etnickyc kulturni prava pravni
mensin ochranu

Moznosti: a) pravo na zivot, b) svoboda projevu, c) pravo na spravedlivou odménu, d) ochrana
vlastnickych prav e) pravo na vzdélani v jazyce menSin, f) pravo na spravedlivou odmeénu, g) pravo
podnikat, h) presumpce neviny, 1) pravo na odpocinek, f) pravo na ochranu zdravi pii préci



2) Trest za poruSeni prava stanovuje:
a) policie b) tajemnik obce c¢) advokat d) soudce

3) Poskladej slova ve vété, aby davala smysl.

Z100 2. HOLOCAUST SVETOVE JE VYVRAZDOVANI ZA VALKY

4) K pfipadim porusovani lidskych prav nepatfi:

a) Sikana  b) xenofobie c) poruseni skolniho fddu  d) apartheid

5) Listina zaruéujici lidska prava v CR se nazyva:
a) Deklarace lidskych prav

b) VSeobecna deklarace lidskych prav

c¢) Listina zakladnich prav a svobod

Od pocatku Skolniho roku jste vy i vasi rodice byli informovani a zaroven jste dostali vytiSténé
pokvny spolu s tabulkou k vyplnéni. Na vase maily jsem vam informace posilala znovu minuly

tvden.

Chemie 9.trida od 1.2.2021

Plasty vyrobené z prirodnich litek
KAUCUK

Kaucuk se ziskava ze stromu KAUCUKOVNIKU (roste v Africe, Americe a Asii). Strom se natizne a
vytéka z n¢j kaucukové mléko = latex (ma bilou barvu).

Kaucuk se pouziva na vyrobu pneumatik, hadic, rukavic ¢i gumové obuvi, hracek, balont a dalSich
gumovych predméti.

CELULOID
Z celuloidu se vyrabi: fotografické filmy, ping - pongové micky, trsatka na kytaru.
Celuloid je vysoce hotlavy

ﬁkolv odevzdej nebo posli na mail chemienovakova@seznam.cz do 5.2.2021

Uvedené latky rozttid’ do tabulky:

zinek, polyethylen, cukr, maso, silon, polystyren, Zula, ocel, hrach, hlinik, pisek,
kifemen

kovy a jejich slitiny horniny a nerosty plasty potravina



mailto:chemienovakova@seznam.cz

Napi$ aspon 2 priklady, které plasty se pouzivaji (konkrétné):

VdOPTAVE. ..ottt e e
Ve StAVEDNICEVI. ..ttt e
Ve ZAravotniCtVi. .. .u e
V eleKtroteChNICe. ....oue e

AVAG ()00 F: 103 1 (o <1 s DU

NEMECKY JAZYK
NEURCITY PODMET ., MAN“ A . ES%

» Pfepis si oporu do sesitu NJ a dikladné nastuduj!
» Pokus se vypracovat kratky pieklad vét.
» Zasli ke kontrole do 5. 2. 2021, ptislusné kontakty jiz znas!

» Pokud budes chtit pomoci, dostav se do Skoly ke konzultaci.

e Pouziva se velmi Casto ve vétach ve funkci tzv. vS§eobecného podmétu (pokud nemizeme uvést,
kdo je nositel d&je, kdo d¢j vykonava).

e Do Cestiny se ,,man“ preklada zvratnym zajmenem ,,se“ a ,,si“, v 1. a 3. os. ¢. mn. ,my* a ,,oni*,
nebo jako ,.¢lovek*™, ,.lidé*

e Po pouziti ,,man* vzdy nasleduje sloveso ve 3. os. €. j.

Jak tvorime?
Man wartet nicht gern. — Clovék nerad &eka.
Wie sagt man es auf Deutsch? — Jak se to fekne némecky?

Man muss zuerst fragen. — Clovék se musi nejprve zeptat.

Pieloz do ceStiny! (rauchen — koufit, schaffen — stihnou, zvladnout)
Wie macht man das? —
Hier arbeitet man heute nicht. —
Hier darf man nicht rauchen. —
Kann man es schaffen? —
Was kann man hier studieren? —

Wie kommt man vor hier nach Prag? —



NEURCITY PODMET .. ES“

e Pouzivéa se v neosobnich vazbach, napf. oznaceni ptirodnich ukazl, pocitl, dojmd, v ustalenych
vazbach atd.
e Do Cestiny se vétSinou nepieklada.
Jak tvorime? (jiz znate z piedchozich roc¢niki)
Es regnet. — Prsi.
Es ist ganz anders. — Je to zcela jinak.

Es ist 12 Uhr. — Je 12 hodin.

Pieloz do ceStiny! (Thnen — Vam, mir — mi, mné, klappen — vyjit, aus/sehen - vypadat)
Wie geht es Thnen? —

Es geht mir gut. —

Es ist schon sehr spit. —

Es klappt nicht immer. —

Es sieht nicht schlecht aus. —

Es ist schon kalt. Es schneit und friert. —
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Ve skole se jeSté pofdd neuvidime — budeme tedy pokradovat v dalSim ucivu, prosim studujte poctivé podle
pokyn(, jsou to vase védomosti-at alespori néco vite, navic pfirodopis je pfedmét zajimavy......Néktefi z vas mi
v minulém obdobi Ukoly neodevzdali — za kazdé nesplnéné zadani Ukoll jste hodnoceni 5, u téchto Zakd podle
toho vypada i vysvédceni, takze to zkuste v 2. pololeti |épe!

Vasim ukolem na tento tyden je tedy pfecist, naucit se a udélat zapis do sesitu z uciva-Katastrofy.

Pristi tyden budete s témito informacemi pracovat. M(zZes si pfijit taky pro tisténou verzi do Skoly nebo na
konzultaci — pokud né¢emu nerozumi§ — kazdy pracovni den od 9 — 11 h. Ukol mi pFines ukdzat do Zkoly 5. 2.
nebo vyfot a do 5. 2. posli na mail: hanusova.ucitelka@seznam.cz

Katastrofy

Katastrofa je udalost, kterd nastdva v dasledku lidské nebo pfirodni ¢innosti a nicivé postihuje pfirodu
nebo spole¢nost.

RozlisSujeme katastrofy pfirodni a zpusobené clovékem. Tyto dvé hlavni skupiny se v nékterych
pfipadech vzajemné prolinaji, i kdyZ to neni na prvni pohled jasné patrné.

1) Ptirodni katastrofy (Zivelné pohromy) — probihaji tak rychle a intenzivné, Ze zplsobuji velké
materidlni Skody a zanechdvaji po sobé obéti na Zivotech.

RozliSujeme:

e 1.1 Kosmické katastrofy — hvézdné exploze, srazky mensiho télesa s vétsim, slunecni erupce.

e 1.2 Meteorologické katastrofy — blizard (silny velmi studeny vitr), boufka, krupobiti, horko,
sucho, tornado, tropicka boure, hurikan)

e 1.3 Geologické katastrofy ( Sesuv, Sopecna erupce, Lavina, Zemétfeseni, Tsunami)

e 1.4 Ostatni ( Epidemie a Pandemie, Hladomor, Kobylky, Povoden, Pozar).

2) Technogenni katastrofy - zptisobené technickou ¢innosti ¢lovéka.

e 2.1 Primyslové katastrofy ( Ekologicka katastrofa, Jaderna katastrofa, Chemicka katastrofa)
e 2.2 Dopravni katastrofa ( Dopravni nehoda, Letecka nehoda, Kosmické nestésti)
e 2.3 Nasilné jednani ( Teroristicky Utok, Valka, ZhaFstvi)

2.4 Dalsi ( Vypadek energie)


mailto:hanusova.ucitelka@seznam.cz
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Kosmick.C3.A9_katastrofy
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Slune.C4.8Dn.C3.AD_erupce
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Meteorologick.C3.A9_katastrofy
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Blizard
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Geologick.C3.A9_katastrofy
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Sesuv
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Sope.C4.8Dn.C3.A1_erupce
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Lavina
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Z.C3.A1vrt
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Z.C3.A1vrt
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Tsunami
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Ostatn.C3.AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Epidemie_a_Pandemie
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Hladomor
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Kobylky
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Povode.C5.88
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Po.C5.BE.C3.A1r
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Technogenn.C3.AD_katastrofy
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Pr.C5.AFmyslov.C3.A9_katastrofy
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Ekologick.C3.A1_katastrofa
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Jadern.C3.A1_katastrofa
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Chemick.C3.A1_katastrofa
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Dopravn.C3.AD_katastrofa
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Dopravn.C3.AD_nehoda
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Leteck.C3.A1_nehoda
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Kosmick.C3.A9_ne.C5.A1t.C4.9Bst.C3.AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#N.C3.A1siln.C3.A9_jedn.C3.A1n.C3.AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Teroristick.C3.BD_.C3.BAtok
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#V.C3.A1lka
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#.C5.BDh.C3.A1.C5.99stv.C3.AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#Dal.C5.A1.C3.AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa#V.C3.BDpadek_energie

Zemépis 9. A (ucivo 1. 2. - 5. 2. 2021)

e [ tento tyden pokracujeme stale v t¢ématu OBYVATELSTVO, udélejte si zapis do sesitu
e Sesit poslete ke kontrole (nebo ptineste ukazat do skoly)

e Kdybyste cokoli potiebovali, ozvéte se na FB skupinu nebo email zkoberska@post.cz

OBYVATELSTVO

VEKOVA STRUKTURA OBYVATELSTVA
V ekonomicky vyspélych statech se postupné zvySuje Zivotni tirovei obyvatel. Lidé se diky kvalitn&jsi
zdravotni pééi dozivaji vys$iho véku, coZ ma vliv na zvySovini stiedni délky Zivota. To se projevuje
jako pokles umrtnosti (pocet zemielych na 1 000 obyvatel za 1 rok). Dal§im trendem je v téchto
zemich pokles porodnosti (pocet narozenych na 1 000 obyvatel za 1 rok). V disledku téchto trendii se
ve vyspélych statech zvySuje primérny vék obyvatelstva — obyvatelstvo starne.

Pro malo rozvinuté staty Asie, Afriky a Latinské Ameriky je ve srovnani s hospodaisky vyspélymi
zemémi typicka vys$§i porodnost a podstatné niZ$i stiedni délka Zivota.

ROZDELEN{ OBYVATELSTVA PODLE VEKU
Podle véku se obyvatelstvo déli do ti‘i skupin:
1. predproduktivni vék
(do 15 let),
2. produktivni vék
(od 15 let do 6065 let),
3. poproduktivni vék (lidé ve
starobnim diichodu).
Do skupiny produktivniho véku
zatazujeme osoby ekonomicky
aktivni (pracujici) 1 osoby eko-
nomicky pasivni (studenti, Zeny
v domacnosti, invalidni diichodci,
nezaméstnani).
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